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ATA DA QUADRAGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos dois dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois, às nove 
horas e onze minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência do senhor 
deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos deputados Zé Teixeira e Herculano 
Borges, primeiro e segundo-secretário, verificada a lista de presença e constatada a 
existência de número legal, foi aberta a presente Sessão Ordinária mista. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Havendo número 
legal, declaro aberta a presente Sessão Ordinária. PEQUENO EXPEDIENTE. Solicito 
ao senhor segundo-secretário, deputado Herculano Borges, que proceda à leitura da 
ata da sessão anterior. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— Bom dia, senhor presidente! Cumprimento Vossa Excelência e os deputados 
presentes: Amarildo Cruz e Paulo Duarte, e os deputados que estão participando da 
sessão de forma remota: Antonio Vaz, Evander Vendramini, Zé Teixeira, Professor 
Rinaldo, Mara Caseiro e Marçal Filho. Cumprimento também os servidores desta Casa 
e quem nos acompanha pela TV e Rádio Assembleia e pela internet. Leitura da ata. 
"Ata da Quadragésima Quinta Sessão Ordinária da Quarta Sessão Legislativa da Décima 
Primeira Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul.Ao primeiro 
dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas e trinta e três minutos, no 
Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência do deputado Antonio Vaz e secretariada pelos 
deputados Zé Teixeira e Paulo Duarte, primeiro e segundo-secretário, verificada a lista de 
presença e constatada a existência de número legal, foi aberta a Sessão Ordinária 
mista. PEQUENO EXPEDIENTE - Lida e aprovada a Ata Cinquenta e Um da Quadragésima 
Quarta Sessão Ordinária. Pelo senhor primeiro-secretário foram lidos os seguintes 
expedientes: Mensagens nos 28 e 29/2022, do Poder Executivo; Ofício nº 2/2022, da Secretaria 
de Estado de Saúde de Mato Grosso do Sul; Ofícios nos 356 e 481/2022, do Ministério da 
Agricultura, Pecuária e Abastecimento; Ofício nº 4/2022, do Ministério Público de Mato Grosso 
do Sul; Ofício nº 898/2022, da Agência Estadual de Gestão de Empreendimentos de Mato 
Grosso do Sul; Ofício nº 398/2022, da Universidade Estadual de Mato Grosso do Sul; Ofício nº 
477/2022, da Prefeitura Municipal de Campo Grande; Ofício nº 173/2022, do Conselho 
Municipal de Saúde de Campo Grande; Carta nº 05.0268/2022, da Claro Telefonia. SEGUNDA 
PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE - Usaram palavra os deputados Pedro Kemp, Amarildo 
Cruz e Paulo Duarte. Sobre a mesa, proposições apresentadas pelos deputados Barbosinha, 
Lucas de Lima, Renato Câmara, Zé Teixeira, Coronel David, Mara Caseiro e Amarildo Cruz. 
GRANDE EXPEDIENTE - Usaram da palavra os deputados Professor Rinaldo e Amarildo 
Cruz. ORDEM DO DIA - Foram aprovadas, em redação final e votação nominal on-line, as 
seguintes proposições: Projeto de Lei nº 113/2022, de autoria do deputado Zé Teixeira; Projeto 
de Lei no 190/2021, de autoria do deputado Amarildo Cruz. Foram aprovadas, em discussão 
única e votação nominal on-line, as seguintes proposições: Projeto de Resolução nº 1/2022, de 
autoria dos deputados Amarildo Cruz e Paulo Corrêa; Projeto de Resolução nº 2/2022, de 
autoria do deputado Paulo Corrêa. Foi aprovado, em primeira discussão e votação nominal on-
line, o Projeto de Lei nº 110/2022, de autoria do Poder Executivo. Foram aprovadas, em 
discussão única e votação simbólica, as seguintes proposições: requerimento de moção de 
pesar, de autoria do deputado Zé Teixeira, endereçada aos familiares de Wilson Rodrigues 
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França; requerimento de moção de pesar, de autoria do deputado Professor Rinaldo, 
endereçada aos familiares de João Shimabukuro; requerimento de moção de pesar, de autoria 
do deputado Renato Câmara, endereçada aos familiares de Cleusa Spínola; requerimento de 
moção de congratulação, de autoria do deputado Paulo Corrêa, endereçada ao tenente-
coronel José Carlos Rodrigues, comandante da Polícia Militar Ambiental, e ao sargento José 
Márcio Figueiredo de Oliveira, comandante do Grupamento da Polícia Militar Ambiental de 
Jardim; requerimento de moção de congratulação, de autoria do deputado Zé Teixeira, 
endereçada à assistente social Ivanir Fernanda dos Santos Nunes Rodrigues, pelos relevantes 
serviços prestados a Mato Grosso do Sul, no município de Ponta Porã; requerimento de 
moção de congratulação, de autoria do deputado Jamilson Name, endereçada 
aos comandantes do Centro Integrado de Operações de Segurança e ao cabo Ramos, 
também da Polícia Militar, por prender Antonio Benites, suspeito de executar a irmã, por 
asfixia, em Campo Grande; indicações, de autoria dos deputados Coronel David, Professor 
Rinaldo, Pedro Kemp, Mara Caseiro, Evander Vendramini, Zé Teixeira, Paulo Corrêa e Capitão 
Contar. EXPLICAÇÕES PESSOAIS - Usou da palavra o deputado Barbosinha. Nada mais 
havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a presente Sessão e, para constar, mandou 
lavrar a presente ata que, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. Plenário 

Deputado Júlio Maia, primeiro de junho do ano de dois mil e vinte e dois". Foi lida a ata, 
senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Em discussão a ata 
que acaba de ser lida. Não havendo quem queira impugná-la, dou-a por aprovada. 
Solicito ao primeiro-secretário, deputado Zé Teixeira, que proceda à leitura do 
expediente. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Zé Teixeira - PSDB) — Bom dia, 
senhor presidente e nobres pares! Expediente da Sessão Ordinária do dia 2 de junho 
de 2022: Mensagem nº 30/2022, do Poder Executivo, encaminhando o projeto de lei 
que ratifica o Protocolo de Intenções celebrado entre os estados do Acre, Alagoas, 
Amapá, Amazonas, Bahia, Ceará, Distrito Federal, Espírito Santo, Goiás, Maranhão, 
Mato Grosso, Mato Grosso do Sul, Minas Gerais, Pará, Paraíba, Paraná, Pernambuco, 
Piauí, Rio de Janeiro, Rio Grande do Norte, Rio Grande do Sul, Rondônia, Roraima, 
Santa Catarina, São Paulo, Sergipe e Tocantins, para a constituição do 'Consórcio 
Interestadual sobre o Clima – Consórcio Brasil Verde', com o objetivo de promover o 
enfrentamento dos efeitos adversos das mudanças do clima no Brasil (Prot. nº 
2.009/2022); Ofício nº 168.0.073.0042/2022, do Tribunal de Justiça de Mato Grosso do 
Sul, encaminhando o anteprojeto de lei que visa a alterar a Lei nº 1.511, de 5 de julho 
de 1994, Código de Organização e Divisão Judiciárias do Estado de Mato Grosso do 
Sul (Prot. nº 2.010/2022); Ofícios nos 737, 738, 740 a 743, 745 e 746/2022, do Governo 
do Estado de Mato Grosso do Sul, respondendo às indicações dos deputados 
Barbosinha, Marçal Filho, Pedro Kemp, Neno Razuk, Lucas de Lima, Antonio Vaz, 
Mara Caseiro, Gerson Claro, Zé Teixeira, Amarildo Cruz, Paulo Corrêa, Coronel David 
e Jamilson Name (Prot. nº 25.616, 25.610, 25.620, 25.611, 25.607, 25.604, 25.612, 
25.606/2022). Foi lido o expediente, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Passemos à 
SegundaParte do Pequeno Expediente. Está inscrito o deputado Paulo Duarte. Vossa 
Excelência disporá de cinco minutos. 
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DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Bom dia, Senhor 
Presidente, Senhores deputados, deputada Mara Caseiro. Uma moção de 
congratulação. Requeiro à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que 
seja encaminhada moção de congratulação ao coronel Ângelo Paccelli Cipriano 
Rabelo, pelos relevantes serviços prestados no combate ao incêndio na Serra do 
Amolar, na região do Pantanal. Trata-se de um trabalho que está sendo feito pelo 
coronel Rabelo, na região Serra do Amolar, com a instalação de cinco câmeras de 
360º, as quais vão cobrir quase quinhentos mil hectares e trezentos quilômetros do rio 
Paraguai. Assim, um foco de incêndio que demorava horas para ser detectado, através 
desse sistema será detectado em apenas três minutos. Esta nova tecnologia começa a 
operar na Serra do Amolar no dia 8 de junho e vai evitar novos desastres ambientais, 
como os que já ocorreram em 2020. O alcance de cada câmara é de 
quarenta quilômetros, podendo chegar a cinquenta, dependendo das condições do 
ambiente. As imagens serão transmitidas em tempo real, e as câmeras cobrirão, como 
já dissemos, uma área de quase quinhentos mil hectares, considerada de difícil 
acesso. Interessante destacar que esses equipamentos são carregados pela energia 
solar. Dessa forma, a iniciativa do coronel Rabelo, à frente do Instituto do Homem 
Pantaneiro, é essencial para a preservação do Pantanal e de toda essa biodiversidade. 
O senhor presidente conhece muito bem aquela região, seu pai nasceu lá. Ontem, eu 
conversei com o coronel Rabelo, e ele me disse que o novo sistema começa a ser 
operado agora, dia 8 de junho, pelo Instituto Homem Pantaneiro. Eu convidei o 
secretário Eduardo Rocha para conhecer esse sistema, que, infelizmente, já começa a 
funcionar nesta época em que muitos focos de incêndio já estão sendo identificados na 
região do Pantanal, no Buraco das Piranhas. Esse sistema é muito melhor do que os 
satélites; essas câmeras identificam o incêndio em até três minutos e já acionam a 
brigada de incêndio mais próxima. Somente isto. Obrigado. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Deputado, eu gostaria 
de assinar com Vossa Excelência esta moção. 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Com toda honra. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Esse sistema é de 
suma importância e traz modernidade ao trabalho de gerenciamento do fogo na região 
do Pantanal. 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Exato! 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Eu quero apenas 
fazer uma correção: meu pai não nasceu lá, ele era pernambucano. Na realidade, ele 
gerenciou uma fazenda lá, a Fazenda Acurizal. 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — É que ontem nós estávamos 
conversando sobre o senhor; o seu pai gerenciou a Fazenda Acurizal, na Serra do 
Amolar, uma das regiões mais bonitas do mundo. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — É verdade. 
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DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Região montanhosa, na 
fronteira com Mato Grosso e com a Bolívia. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Se Vossa Excelência 
quiser dar uma volta no Chaco Paraguaio ou no Pantanal comigo, está convidado. 
Vamos ver se o coronel Rabelo aguenta nós dois. 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Convite aceito. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Está certo. Eu 
gostaria de registrar que o deputado Amarildo e eu criamos a Comenda Asa Branca, 
para homenagear os nordestinos e seus descendentes. Acho que ficou bem legal. A 
gente vai poder homenagear essa gente aguerrida e trabalhadora. Eu tenho orgulho 
das minhas origens. 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — O senhor tem raízes no Chaco 
Paraguaio, e eu tenho raízes pantaneiras. Ele estava falando do Jove. Nós estamos 
mais para Tadeu, Alcides, e não para Jove. Acho que o Kemp é mais para o Jove. 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Presidente! 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Pois não. 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Nós devemos aprovar hoje em 
redação final o nosso projeto. Vossa Excelência acabou de manifestar seu orgulho de 
sua origem nordestina, e o Nordeste é uma benção. Ariano Suassuna, por exemplo, 
que era conterrâneo do seu pai, presidente, dizia: "Eu não troco meu oxente pelo 
OK de ninguém!". Parabéns pela iniciativa, porque a proposta de Vossas Excelências, 
a comenda, reforça a homenagem que nós já vínhamos fazendo a essa grande 
parcela da população de Mato Grosso do Sul. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Muito bem. Agradeço, 
deputado. Na sequência, também inscrito no Pequeno Expediente, o deputado Pedro 
Kemp. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Senhor presidente e senhores 
deputados, quero apresentar uma indicação, a pedido de moradores dos bairros 
Giocondo Orsi, Monte Carlos e Jardim Autonomista. Indico à Mesa, na forma 
regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
ao senhor Antonio Carlos Videira, secretário da Secretaria de Estado de Justiça e 
Segurança Pública, solicitando o reforço do policiamento ostensivo nos bairros 
supracitados. Os moradores estão enfrentando grandes problemas com a falta de 
segurança na região. Assaltos e furtos tanto a casas quanto a comércios são 
frequentes. Diante do exposto, solicitamos que o policiamento na região seja 
reforçado, com urgência. Era isso, senhor presidente. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Agradeço. Senhores 
deputados, consternado, quero, neste momento, informar a todos o passamento do pai 
do deputado Eduardo Rocha, ocorrido em Três Lagoas. Ele não estava bem, estava 
hospitalizado, e acaba de falecer. Já fiz uma ligação, em nome dos colegas deputados, 
e manifestei ao Eduardo Rocha os nossos sentimentos. Eu gostaria de aprovar, ainda 
hoje, uma moção de pesar aos familiares do falecido. Antes, porém, vou conceder a 
palavra ao deputado Herculano Borges, também inscrito no Pequeno Expediente. 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Bom dia, senhor 
presidente! Mais uma vez saúdo todos os deputados presentes. Quero aproveitar o 
momento para agradecer ao deputado Paulo Duarte, que me substituiu na Segunda-
Secretaria nas sessões anteriores. Nós estávamos fazendo o encerramento das ações 
do Maio Laranja na cidade de Maracaju. Realizamos uma palestra para a Rede de 
Proteção à Infância. Na verdade, foram realizadas duas palestras na Câmara 
Municipal. Agradeço também ao Deputado Paulo Corrêa e aos demais colegas pelo 
apoio e pela compreensão. E já aproveito para deixar registrado que esse foi o motivo 
da minha ausência na sessão de ontem. Pois bem. Nesta manhã, eu tenho uma 
moção de congratulação a apresentar. Indico à Mesa, na forma regimental, que seja 
encaminhada moção de congratulação à senhora Vera Lúcia Amorim da Costa e 
Castro, eleita para o cargo de segunda-vice-governadora do Distrito LB-1, ano 
leonístico 2022/2023, por maioria dos votos. Ela foi eleita na cerimônia realizada no 
Lions Club do Brasil no dia 1º de maio de 2022, em Presidente Epitácio, São Paulo. 
Desejo boa sorte e bom trabalho à nossa amiga Vera Lúcia. Tenho também uma 
indicação. Indico à Mesa, na forma regimental, que seja encaminhado expediente 
deste Poder à prefeita municipal de Campo Grande, senhora Adriane Lopes, com 
cópia ao secretário municipal de infraestrutura e serviços públicos, Senhor Rudi 
Fiorese, solicitando a revitalização/construção de uma quadra de areia, a revitalização 
do sistema de iluminação e a limpeza da praça localizada na rua Palestina com a rua 
Beatriz, no Jardim Panamá. Nós estamos atendendo a uma reivindicação 
encaminhada ao nosso gabinete pelos moradores da região. Para finalizar, presidente, 
eu gostaria de falar sobre o falecimento de duas pessoas queridas por nós. O senhor 
já conversou com o deputado Eduardo Rocha, mas eu gostaria de manifestar a ele 
meus sinceros sentimentos pelo passamento do seu pai. Que Deus conforte o coração 
do nosso amigo secretário e deputado Eduardo Rocha. Ademais, senhores, quero 
registrar que, na terça-feira, dia 31, nós recebemos a notícia do passamento do senhor 
Jair Boni Cogo, cinco vezes prefeito da cidade de Cassilândia. Ele era muito querido 
não só em Cassilândia, mas também em toda a região. Ele faleceu em São José do 
Rio Preto, onde estava fazendo tratamento, já estava internado, e acabou falecendo. 
Peço que Deus conforte o coração da família e que dê muita sabedoria ao nosso 
amigo Valdecy, que assume a prefeitura de Cassilândia. Era isso, senhor presidente. 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Um aparte, deputado? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Pois não. 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Eu gostaria de pedir ao 
deputado Herculano para assinar com ele a moção de pesar ao senhor Jair Boni. Até 
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gostaria de sugerir que a moção seja transformada em nome da Casa, visto que o 
prefeito Jair foi um grande político, foi um exemplo para o estado, fez um excelente 
trabalho, foi um dos fundadores do PSDB aqui no nosso estado. 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Agradeço, 
deputada Mara Caseiro. Nós podemos enviar a moção em nome da Casa. Quem 
conheceu o senhor Jair, sabe de sua história e sabe que ele é merecedor. Então, que 
a moção de pesar seja feita em nome desta Casa. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Está resolvido, então, 
deputado Herculano. Tome as providências cabíveis. Encerrado o Pequeno 
Expediente. Passemos ao GRANDE EXPEDIENTE. Com a palavra, o deputado Paulo 
Duarte. Transferida. Com a palavra, o deputado Pedro Kemp. Transferida. Com a 
palavra, o deputado Amarildo Cruz. Transferida. Encerrado o Grande Expediente. 
Passemos à ORDEM DO DIA. Item 1. Em redação final. Projeto de Resolução nº 
01/2022. Autores: deputados Amarildo Cruz e Paulo Corrêa. "Altera a ementa e a 
redação dos artigos 2º e 4º da Resolução nº 27, de 17 de agosto de 2017, que cria a 
'Comenda Asa Branca', destinada a homenagear pessoas nascidas na região nordeste 
do Brasil". A redação final foi elaborada pela Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. Em discussão... Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Resolução nº 01/2022, de autoria dos deputados Amarildo 
Cruz e Paulo Corrêa. 

 

 Presidente— deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-secretário— deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-secretário— deputado Herculano Borges (Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. E antecipo meus 
agradecimentos aos colegas que votarem favoravelmente. Muito obrigado. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? Como vota o deputado Capitão Contar? Como vota o deputado 
Coronel David? Como vota o deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Felipe Orro? Como vota o deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Londres Machado? Como vota o deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Bom dia, presidente! Parabenizo 
o deputado Amarildo Cruz e o senhor pela proposta. Eu sou filho de um alagoano, de 
Arapiraca, e de uma baiana, de Caetité, e sinto-me feliz em votar este projeto, que tem 
o objetivo homenagear os nossos queridos nordestinos. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? 
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DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Parabenizo mais uma vez Vossa 
Excelência, presidente, e o deputado Amarildo Cruz, pela iniciativa. É bom lembrar que 
a nossa região: Dourados, Vila São Pedro, Fátima do Sul, Vicentina, Jateí, Glória de 
Dourados, Deodápolis e Angélica foi formada pela Colônia Federal Agrícola, na 
década de 1950, pelo então presidente Getúlio Vargas. E a maioria dos que vieram 
para cá eram nordestinos que desbravaram a nossa região. É merecida esta 
homenagem. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? Como vota o deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Senhor Presidente, o deputado 
Paulo Duarte gostaria de indicar um nordestino que vive em Corumbá para receber a 
Comenda Asa Branca. É possível? 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — É possível, desde que 
a pessoa faça parte de algum CTN (Centro de Tradições Nordestinas). 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Está certo. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Presidente, bom 
dia! Bom dia, colegas! Eu estou percebendo que há vários colegas descendentes de 
nordestinos. Ontem eu disse que minha mãe nasceu na Bahia. Para mim, é uma 
alegria ter sangue nordestino, é uma alegria ser casado com a Cris, que é cearense. 
Parabéns a Vossa Excelência pela iniciativa de homenagear com a Medalha Asa 
Branca os descendentes de nordestinos. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Renato Câmara? Como vota o deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Peço licença para 
votar. Voto sim. Como vota, em tempo, o deputado Barbosinha? 
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DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Encerrada a votação. 
Solicito ao segundo-secretário o resultado. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— Senhor presidente, são dezoito votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovada a redação 
final. Vai ao Expediente. Eu e o deputado Amarildo agradecemos os votos favoráveis. 
Item 2. Em segunda discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 059/2022. Autor: 
deputado Evander Vendramini. "Estabelece diretrizes destinadas à inclusão social de 
pessoas com nanismo no Estado de Mato Grosso do Sul". A Comissão de Trabalho, 
Cidadania e Direitos Humanos emitiu parecer favorável, por maioria, à emenda 
substitutiva integral, tendo como relator o deputado Capitão Contar. A Comissão de 
Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável, por maioria, à emenda substitutiva 
integral, tendo como relator o deputado Jamilson Name. Em discussão... Encerrada a 
discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 059/2022, de autoria do deputado Evander Vendramini. 

  

Presidente— deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-secretário— deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-secretário— deputado Herculano Borges (Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Capitão Contar? Como vota o deputado Coronel David? Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Agradeço os votos dos 
pares. Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? Como vota o deputado Marcio Fernandes? Como vota o 
deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Encerrada a votação. 
Solicito o resultado ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges — 
Republicanos) - Senhor presidente, são dezesseis votos favoráveis e nenhum voto 
contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai à 
redação final por ter sofrido emendas. Item 3. Retirado de pauta por questões 
regimentais. Item 4. Em primeira discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 
136/2022. Autor: Poder Executivo. "Autoriza a Agência de Habitação Popular de Mato 
Grosso do Sul (Agehab/MS) a doar, com encargo, ao município de Sidrolândia, o 
imóvel de sua propriedade, que especifica, e dá outras providências". A Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer favorável por unanimidade, tendo como 
relator o deputado Gerson Claro. Em discussão... Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 136/2022, de autoria do Poder Executivo. 

  

Presidente— deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-Secretário— deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-Secretário— deputado Herculano Borges (Republicanos). 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Gerson Claro? Como vota o deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) —Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 
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DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? Como vota o deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota, em 
tempo, o deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Peço licença para 
votar. Voto sim. Encerrada a votação. Solicito o resultado ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Herculano Borges - Republicanos) 
— Senhor presidente, são dezoito votos favoráveis e nenhum voto contrário.  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai à 
segunda discussão. O deputado Capitão Contar está aparecendo em nossa tela. 
Portanto, volto ao Item 3. Projeto de Lei nº 064/2022. Autor: deputado Capitão Contar. 
"Institui, no âmbito do estado de Mato Grosso do Sul, o 'Dia Estadual do Perito Oficial 
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Forense'." A Comissão de Educação, Cultura, Desporto, Ciência e Tecnologia emitiu 
parecer favorável, por maioria, tendo como relator o deputado Coronel David. Em 
discussão... Encerrada a discussão. Em votação.  

Projeto de Lei nº 064/2022, de autoria do deputado Capitão Contar. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-secretário — deputado Zé Teixeira (PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Herculano Borges (Republicanos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR (PRTB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Coronel David? Como vota o deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Gerson Claro? Como vota o deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES (Republicanos) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota a 
deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Marçal Filho? Como vota o deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Como vota o 
deputado Zé Teixeira? 
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DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Encerrada a votação. 
Solicito o resultado ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (Republicanos) — Dezesseis votos favoráveis 
e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai ao 
Expediente. Item 5. Em discussão única e votação simbólica. Um requerimento, vinte e 
uma indicações e uma moção de congratulação. Em discussão... Encerrada a 
discussão. Em votação. Os deputados que os aprovam, permaneçam como se 
encontram. Aprovados. Vão ao Expediente. Moções de pesar. Moção de pesar, de 
autoria do deputado Barbosinha, em razão do falecimento do senhor João Derli Farias 
Souza. Em discussão... Encerrada a discussão. Em votação. Os deputados que a 
aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Moção de 
pesar, de autoria da Casa, em razão do falecimento do senhor Augustinho Rocha, pai 
do deputado Eduardo Rocha. Em discussão... Encerrada a discussão. Em votação. Os 
deputados que a aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao 
Expediente. Moção de pesar, de autoria da Casa, em razão do falecimento do senhor 
Jair Boni Cogo. Em discussão... Encerrada a discussão. Em votação. Os deputados 
que a aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. 
Encerrada a Ordem do Dia. Passemos às EXPLICAÇÕES PESSOAIS.  

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Pela ordem, senhor 
presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Com a palavra, pela 
ordem, o deputado Professor Rinaldo. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Vossa Excelência 
falou a respeito do envio de uma moção de pesar aos familiares do ex-professor da 
Universidade Federal, ex-secretário de estado e ex-vereador professor Fausto Mato 
Grosso? 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Perfeitamente. Se 
Vossa Excelência permitir, vamos encaminhar a eles uma moção em nome da Casa. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — OK! Obrigado. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Em discussão. 
Encerrada a discussão. Em votação. Os deputados que a aprovam, permaneçam 
como se encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Proposta pelo deputado Professor 
Rinaldo, que a transforma em nome da Casa, em razão do falecimento do senhor 
Fausto Mato Grosso. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os 
deputados que a aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao 
Expediente. Encerrada a Ordem do Dia. Passemos às Explicações Pessoais. Com a 
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palavra, o deputado Paulo Duarte. Transferida. Com a palavra, o deputado Amarildo 
Cruz. Transferida. Com a palavra, o deputado João Henrique. Transferida. Com a 
palavra, o deputado Pedro Kemp. Transferida. Não havendo quem queira usar da 
palavra, vou declarar encerrada a presente Sessão. Está encerrada (9h51min). 

  

  

 


